

GRADNJA PST Z NEKATERIMI ZAPLETI

# Pot spominov in tovarištva — do leta 1981

V Ljubljani že nekaj let vsako leto poteka lokalna mladinska delovna akcija, v kateri mladi gradijo Pot spominov in tovarištva. Gre za svojevrsten spomenik (ki mu ni para celo v Evropi) Ljubljani — mestu heroju. Akcija se je začela 1. julija in je prva izmena trajala do 23. julija, druga (in to pot tudi zadnja) pa je potekala od 29. julija pa do 11. avgusta. Letos so mladi delali na dveh deloviščih, in sicer na Cesti na Brdo proti Kosezam (782 metrov) ter na Golovcu, kjer trasa meri 2500 metrov. Izvajalec del je bilo tudi letos Komunalno podjetje Ljubljana (TOZD Komunalne gradnje in TOZD Rast), ki je opravljalo dela z mehanizacijo ter polagalo robnike na poti.

V prvi izmeni akcije Pot spominov in tovarištva je sodelovalo vsega skupaj 144 mladih v treh brigadah iz Lajkovca, Sarajeva in Zagreba. Ti so na trasi ob Cesti na Brdo opravili 8271 delovnih ur v

skupni vrednosti 612.850 dinarjev, na Golovcu pa okrog 1500 delovnih ur v vrednosti, ki je presegala 100.000 dinarjev. Delo je bilo malce težje na trasi na Golovcu, kjer so delali na gozdni poti, zadnji del pa so začeli celo povsem na novo. Pri tem je treba reči, da bi še zlasti prva izmena lahko naredila še precej več, če ne bi proti koncu izmene prišlo do neljubega dogodka. Kar pri večini brigadirjev je namreč prišlo do obolenja oziroma lažje zastrupitve s hrano. Vzrok je bila pomanjkljiva higiena osebja, ki je delalo v kuhinji, v naselju na Gerbičevi.

Brigadirji druge izmene so nato obroke dobivali iz obrata družbene prehrane Plava laguna za Bežigradom. Sicer pa je bilo na delovišču na Golovcu v drugi izmeni 54 brigadirjev iz Kavadarcev, občine, ki je pobratena z ljubljansko občino Šiška. Zapleti okrog ustreznega števila za akcijo Pot spominov in tovarištva so se pojavili že lani, letos pa je

bilo brigadirjev še manj. V drugi izmeni so namreč pričakovali še brigado, ki bo jo morala pripraviti občinska konferenca ZSMS Ljubljana Moste-Polje. Brigada, ki je ni bilo, je seveda precej negativno vplivala na predviden potek del prav tako pa tudi pa interesne dejavnosti in tudi sicer na brigadirsko življenje v naselju.

Po sedanjih predvidevanjih naj bi mladi iz Ljubljane in pobratenih mest oziroma občin Pot spominov in tovarištva končali do 22. julija leta 1981. Poleg zagat v zvezi s številom brigadirjev so se organizatorji tudi letos srečevali tudi s težavami okrog pridobivanja zemljišč za izgradnjo poti, pri čemer je postopek nemalokrat trajal celo do enega leta.

Sicer pa so na akciji »Pot spominov in tovarištva 79« tudi letos pripravili in poskrbeli za razne interesne dejavnosti, za katere ni manjkalo zanimanja med brigadirji. Tako so pripravili foto in radio amaterski tečaj, več zabavnih večerov, prireditve z recitali, okroglo mizo o mladinskem prostovoljnem delu in seveda mnoga športna tekmovanja. Brigadirji so si v času akcije tudi dodobra ogledali naše mesto in nekatere kraje v Sloveniji. Akcija za izgradnjo Poti spominov in tovarištva pa se bo nadaljevala tudi jeseni in bo predvidoma trajala skozi vse leto. Med tednom naj bi na poti delali mladi iz organizacij združenega dela in šol, ob koncu tedna pa bodo občinske konference ZSMS pripravljale tako imenovane »vikend akcije«. To pa je zagotovo tudi potrebno, saj leto 1981, ko se bomo ljubljanci lahko sprehodili po Poti spominov in tovarištva okoli našega mesta, res ni daleč.



\*\*\*\*\*  
 \* DEJAVNOST OK ZSMS V NASLEDNJIH MESECIH \*  
 \* Poudarek idejnopolitičnemu \*  
 \* usposabljanju \*  
 \* Po nekolikani počitniškem razpoloženju čaka tudi naša občinska konferenca v jesenskih mesecih kar precej dela na najrazličnejših področjih delovanja. V septembru bo spet stekla akcija občinske konference ZSMS Ljubljana Center, v kateri člani predsedstva in drugih organov občinske konference nadaljujejo z obiski oziroma z razgovori in osnovnih organizacijah ZSMS v naši občini. Še naprej bodo pripravljali tudi mladinske politične šole, katerih namen je idejnopolitično usposabljanje mladih v osnovnih organizacijah ZSMS v združenem delu in v krajevnih skupnostih.  
 \* V komisiji za družbenoekonomske odnose pripravljajo problemsko konferenco na temo nagrajevanja po delu ter o problemih mladih, ki delajo v trgovini v naši občini. Vsa vprašanja v zvezi s tem bodo pred problemsko konferenco obdelali skupaj z mladimi v nekaterih organizacijah s tega področja (Emona Maksimarket, Metalka in Nama). Prav ti mladi pa bodo potem nosilci problemske konference.  
 \* Glede na pomen idejnopolitičnega usposabljanja članstva ZSMS velja omeniti tudi tridnevni seminar za predsednike in sekretarje osnovnih organizacij ZSMS, ki bo predvidoma oktobra v Portorožu. Seminar bo potekal v obliki plenarnih zasedanj in razprav po skupinah, na njem pa bodo sodelovali tudi mnogi družbenopolitični delavci. \*  
 \*\*\*\*\*

»Učenost« naprodaj

## Sejem rabljenih knjig v Križankah

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana Center tudi letos pripravlja že tradicionalni sejem rabljenih šolskih knjig. Sejem, ki je tokrat že 11. po vrsti, bo 4., 5. in 6. septembra v predverju Križank. Na njem bo moč po precej bolj ugodnih cenah kot v katerikoli knjigarni kupiti knjige za vse razrede osnovnih, srednjih, višjih in visokih šol. Da se ne bi dogajalo, da bi kdo hotel v promet spraviti tudi knjige, ki v šolah že davno niso več v rabi, bodo pri občinski konferenci ZSMS v sodelovanju z zavodom SRS za šolstvo pripravili kataloge veljavnih učbenikov. Za red bo na sejmu skrbelo nekaj redarjev. Sicer pa je sejem rabljenih knjig tudi priložnost, da se mladi srečajo in spoznajo med seboj. Za primerno razpoloženje bo tudi letos v predverju Križank odmevala glasba iz zvočnikov. Kdo ve, koliko knjig takole leto zamenja lastnika, zagotovo pa velja, da je sejem v Križankah postal dogodek, ki v marsičem presega zgolj občinske, vedno bolj pa tudi ljubljanske meje.

T. K.

mentov. V ta namen so bili pri krajevnih občinski konferenci SZDL že pred časom ustanovljeni koordinacijski odbori za COŠ, ki ob aktivnem sodelovanju z osnovnimi šolami na terenu bdi-jo nad procesi uvajanja nove učno-vzgojne oblike.

Prav na teh nivojih je bilo dano mnogo konstruktivnih in kritičnih pripomb; ena najpomembnejših je bila, da sistemske rešitve za uveljavitev COŠ niso opredeljene le z zakonom, ampak so tudi in predvsem v samoupravnih organiziranosti izvajalcev in uporabnikov. Iz tega je moč razumeti, da tudi nov — bodoči — zakon o osnovni šoli, pa čeprav bomo k obravnavi osnutka še tako skrbno pristopili, ne more biti končna in edina oblika in način izoblikovanja popolne COŠ, kakršno si želimo. V akcijo je potrebno pritegniti vse strokovne, upravne, samoupravne in družbenopolitične strukture in skladno z dejanskimi možnostmi osnovnih šol ter interesi krajanov.

Samo sodelovanje širše družbene skupnosti v občini pri nadaljnjem razvoju COŠ lahko odpravi nekatere težave in probleme, ki so še vedno prisotni:

— odprta ostajajo nekatera vprašanja financiranja pedagoških delavcev, ki pri nastajanju COŠ prevzema-jo bistveno večje obremenitve in odgovornosti za uspešen razvoj učen-  
 cev;

— načrtno je potrebno razreševati kadrovske vprašanje ustreznih pedagoških delavcev kakor tudi drugih strokovnih delavcev, ki se bodo morali vključevati v izvedbo programa COŠ. Pri tem je potrebno upoštevati že sedaj ugotovljeno precejšnje pomanjkanje pedagoškega kadra, ki bo ob izvajanju programa COŠ verjetno še večje;

— eden bistvenih problemov pa je vsekakor vprašanje gradbenih površin za razširitev kapacitet osnovnih šol, ki pa je v občini Ljubljana Center težko rešljiv.

### Pobude in mnenja OK SZDL

Koordinacijski odbor za COŠ pri OK SZDL in predsedstvo OK SZDL ter komisija za vzgojo in izobraževanje pri OK SZDL so v tej fazi razvoja preobrazbe osnovne šole v občini Center pozitivno ocenili stanje pri postopnem prehajanju na COŠ, ter sprejeli pobude in mnenja za nadaljnje pospešeno preoblikovanje osnovnega šolstva v občini:

— socialistična zveza daje poseben poudarek tistemu delu problematike, ki obravnava kadre v COŠ. Mnenja je, da je bistven pogoj za izvedbo zahtevanega programa izpopolnitev vrzeli v vrstah prosvetnih in strokovnih delavcev ter strokovna usposobitev obstoječega kadra v šolah. To naj bi bila naloga vseh zainteresiranih dejavnikov v širši družbenopolitični skupnosti;

— dosedanje izkušnje programske zasnovane COŠ terjajo temeljito preosnovno učnih načrtov, tako da ne bi prišlo do poenostavitve prilagajanja le-teh;

— ugotovljeno zainteresiranost strokovnih kadrov za izvajanje programa je potrebno sistematično in načrtno vključiti v celoten program šolskega leta in ne samo ostajati pri posamičnih ali enkratnih stikih (interesne dejavnosti COŠ);

— Pionirski dom v Ljubljani do sedaj ni ustrezno sodeloval v programu COŠ, zato je potrebno to institucijo aktivno vključiti v delo COŠ, saj bodo dejavnosti in sodelavci Pionirskega doma pripomogli k živahnosti in bogatosti interesnih dejavnosti v COŠ;

— ojačati je potrebno delo koordinacijskih odborov za COŠ KS in temu primerno pritegniti vanje krajan-  
 ne, starše, družbenopolitične organizacije, društva in seveda osnovne šole. Krajevna skupnost je v programu COŠ še posebej zainteresirana za re-  
 kreativno dejavnost in druge dejavnosti učencev o zaključenem učno-  
 vzgojnem procesu. V tem vidimo novo  
 kvaliteto v povezanosti šole s kra-  
 jevno skupnostjo;

— posebej bo potrebno zainteresirati vse SIS in osnovne organizacije sindikata v občini, od katerih pričau-

kujemo aktivno sodelovanje v programu razvoja COŠ;

— ob dosedaj opravljenem delu pri programu COŠ ne smemo zanemariti uvajanja in prehoda na celodnevno bivanje in delo otrok motenih v duševnem razvoju. V naši občini imamo Zavod Janeza Levca, ki usposablja umsko prizadete otroke, ki deluje po posebnem učnem programu, zato je potrebno tudi tem otrokom omogočiti enakovredne pogoje učenja in usposabljanja s posebnim programom za COŠ. Ker je zavod mestnega značaja bo potrebno pri tem sodelovanju najširše družbenopolitične skupnosti;

— socialistična zveza meni, da je reševanje težkega kadrovskega položaja v osnovnih šolah in COŠ potrebno na eni strani odpravljati z zagotavljanjem večjega števila ustreznih izobrazbenih prosvetnih delavcev na drugi strani pa je potrebno v reševanje stanovanjske problematike prosvetnih delavcev intenzivno vključiti samoupravno stanovanjsko skupnost občine Ljubljana Center;

— menimo, da je prostorska stiska pri širjenju šolskih objektov v občini huda ovira za izvajanje programa COŠ, vendar je mogoče s smotrnejšo in intenzivno porabo razpoložljivih površin zagotoviti uresničitev zastavljenega programa COŠ v občini Center.

Janko Rednak